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Protokół Nr XXXII/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 grudnia 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie                  mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali zmieniony porządek Sesji, poszerzony     

o 3 dodatkowe punkty obrad:  

1. Przyznanie nagród za wysokie osiągnięcia sportowe. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/64/03 Rady Gminy 

Chybie z dnia 17 listopada 2003 r. w sprawie ustanowienia wyróżnienia. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Angielski i komputer nie jest mi obcy” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach priorytetu IX, Działanie 9.5 „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” Program Operacyjny Kapitał 

Ludzki w województwie śląskim. 

Przewodniczący pytał czy Radni zgłaszają dodatkowe zmiany porządku obrad. 

Radni nie zgłosili propozycji dalszych zmian  

Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Przyznanie nagród za wysokie osiągnięcia sportowe. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/64/03 Rady Gminy 

Chybie z dnia 17 listopada 2003 r. w sprawie ustanowienia wyróżnienia. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu  pn. 

„NASZA SZKOŁA – NASZĄ SZANSĄ” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, 

Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup                     

o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług 

edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2010; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości położonej w Mnichu, 

stanowiącej własność Gminy Chybie; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2010 rok; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów                  

i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 

2010 r.; 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki               

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Angielski i komputer nie jest mi obcy” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach priorytetu IX, Działanie 9.5 „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” Program Operacyjny Kapitał 

Ludzki w województwie śląskim. 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Janusz Żydek nawiązał do swojej interpelacji złożonej na poprzedniej sesji, dotyczącej  

wymiany barier ochronnych przy drogach powiatowych. Z odpowiedzi otrzymanej z PZDP 

wynika, że takie bariery są tylko na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej i Kopernika. Chodziło mi 

o wszystkie bariery również te w Chybiu, aby poprawić bezpieczeństwo pieszych – wyjaśnił 

Radny. Następnie poinformował, że uzyskał informacje, z których wynika, że jest możliwe 

namalowanie linii segregacyjnych na drogach powiatowych biegnących przez Gminę Chybie. 

Wcześniejsze informacje były takie, że te drogi są za wąskie. Radny zwrócił się z prośbą do 

Radnego powiatowego Edwarda Dudkowiaka o pomoc w przedstawionych sprawach. 

Pisemna interpelacja Radnego stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 
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Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Na Komisji w dniu 10. 12. 

opiniowano materiały na sesję – opinia stanowi załącznik nr 6. W dniu 11.12 Komisja 

obradowała w poszerzonym składzie, opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2010 rok - 

opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinie Komisji stanowią - załącznik nr 8 i 9. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na Komisji byli obecni 

przedstawiciele WZC, którzy omówili planowaną podwyżkę taryfy. Radni opiniowali 

również materiały na Sesję. Opinie Komisji stanowią - załącznik nr10 i 11. Kolejne 

posiedzenie Komisji zostało ustalone na dzień 7 stycznia 2010 rok. 

Komisja Przestrzegania Prawa - sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym 

opiniowano materiały na sesję. Opinie Komisji stanowią - załącznik nr 12 i 13. 

Komisja Rewizyjna - Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyły się       

3 posiedzenia Komisji. Komisja dokonała kontroli SP nr 2 w Chybiu, kosztów 

administracyjnych UG oraz ustalono plan pracy na 2010 rok. 

 

8. Przyznanie nagród za wysokie osiągnięcia sportowe. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że zgodnie z obowiązującym 

regulaminem przyznawania nagród i wyróżnień za wysokie osiągnięcia sportowe, na wniosek 

RKS Cukrownik, po zaopiniowaniu przez Komisję ds. wyróżnień i nagród zostały przyznane 

nagrody Wójta za wybitne osiągnięcia sportowe. 

Pani Wójt oraz Przewodniczący RG Mirosław Wardas wręczyli nagrody i dyplomy 

pamiątkowe wyróżniającym się zawodnikom. 

Z sekcji gimnastyki nagrody otrzymali: 

Jakub Kozik 

Dawid Kopias 

Dawid Czembor 

Dawid Krętusz 

Radosław Wróbel 

Z sekcji tenisa stołowego nagrody otrzymali: 

Marta Nikiel 

Magdalena Herok 

Dominika Nikiel 

Daria Dawiec 

Anna Siedlaczek 

Marta Harkiewicz 

Adrian Kupczak 

 

Nagrodzony został również Pan Łukasz Folek długoletni zawodnik RKS sekcji piłki nożnej za 

wybitne wyniki sportowe oraz długoletnią pracę w Klubie. 

Pani Wójt złożyła podziękowania trenerom. Panu Andrzejowi Tomczykowi, który trenuje 

gimnastyków oraz Państwu Ilonie i Mirosławowi Staniek, którzy trenują zawodników sekcji 

tenisa stołowego.  
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Pan Andrzej Tomczyk podziękował, za wyróżnienia oraz za współpracę zarówno Pani Wójt 

jak również Radzie Gminy. Poinformował, że od 26 lat, od kiedy jest trenerem gimnastyków 

nie było jeszcze tylu medali w jednym roku. Jakub Kozik zdobył 13 medali. Radosław 

Wróbel od 5 lat nie schodzi z podium. Wywalczył miejsce w Reprezentacji Polski w 2010 

roku. Aby osiągnąć takie wyniki zawodnik, ten spędził w ciągu roku 850 godz. na treningach. 

Pan Mirosław Staniek trener sekcji tenisa stołowego podziękował za wyróżnienie 

zawodników tej sekcji. Wkład pracy przynosi osiągnięcia. Dziewczyny zdobyły 9 medali       

w Mistrzostwach Śląska. N 99 miejsc zajęliśmy 4 miejsce w woj. Śląskim. Drużyna Seniorek 

znalazła się w II lidze na miejscu pierwszym poinformował trener. 

Następnie głos zabrał Prezes RKS Cukrownik Pan Jan Kajsztura, który podziękował za 

uhonorowanie zawodników. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas w imieniu Rady Gminy pogratulował Zarządowi RKS 

Cukrownik, trenerom oraz zawodnikom wysokich wyników. W miarę naszych możliwości 

będziemy wspierać te działania- zapewnił Przewodniczący RG.  

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Sołtys Frelichowa Antonii Biernat przypomniał, że na poprzedniej sesji poruszył problem 

bezpańskich psów, również na mojej posesji jest ten problem, powiedział Sołtys i nic nie 

zostało przez ten czas zrobione. 

Wójt Gminy przypomniała, że na poprzedniej sesji informowała, że taki problem należy 

zgłosić Policji. 

 Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, o konieczności remontu 

skrzyżowania ul. Wyzwolenia z ul. Graniczną. Ulica Graniczna jest bardzo wąska, dodatkowo 

w obrębie skrzyżowania jest głęboki rów. To stwarza zagrożenie dla pojazdów zjeżdżających 

z ul. Wyzwolenia, zwłaszcza pojazdów o znacznej szerokości np. kombajny. 

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała zwrócił się do radnego powiatowego Pana Edwarda 

Dudkowiaka w sprawie interwencji dotyczącej pisma złożonego w PZDP w Cieszynie            

o wycięcie gałęzi zarastających pobocza dróg powiatowych. W Zaborzu przy wjeździe do 

lasu rośnie dąb, który jest pomnikiem przyrody. Z tego drzewa opadają suche gałęzie               

i stwarzają niebezpieczeństwo dla użytkowników drogi. 

Pan Edward Dudkowiak odpowiedział, że w okresie jesiennym są wykonywane przez PZDP 

w Cieszynie wycinki gałęzi. Wiedzą o konieczności dokonania wycinek na ul. Czereśniowej. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie - załącznik nr 14. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że jest w kontakcie z Panią Poseł 

Bożeną Kotkowską, która obiecała, że będzie uczestniczyła w posiedzeniu sejmiku 

Wojewódzkiego. Jeżeli będzie taka konieczność to ja też tam pojadę, powiedziała Pani Wójt. 

Poinformowała, że w dniu jutrzejszym wraz z pracownikami jedzie do Pani Dyrektor 

Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego i będą prowadzone rozmowy w sprawie 

kanalizacji. Na zakończenie Pani Wójt dodała, że Rada będzie o wszystkich działaniach na 

bieżąco informowana. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/64/03 Rady Gminy 

Chybie z dnia 17 listopada 2003 r. w sprawie ustanowienia wyróżnienia. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXXII 

/248/09 zmieniającą uchwałę Nr X/64/03 Rady Gminy Chybie z dnia 17 listopada 2003 r. 

w sprawie ustanowienia wyróżnienia - załącznik nr 15. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu  pn. 

„NASZA SZKOŁA – NASZĄ SZANSĄ” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 

9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do 

edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki; 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

O godz. 17
46

 z Sali obrad wyszedł Radny Piotr Karkula. Od tej chwili w głosowaniu brało 

udział 14 Radnych. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXXII 

/249/09 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu  pn. „NASZA SZKOŁA – NASZĄ 

SZANSĄ” złożonego do konkursu ogłoszonego przez Marszałka Województwa 

Śląskiego w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie 

szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz 

zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki - załącznik nr 16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2010; 

Wójt Gminy poinformowała, że Program przekazano do konsultacji organizacjom 

pozarządowym działającym na terenie Gminy Chybie. Żadna organizacja nie zgłosiła uwag. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXXII 

/250/09 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi w roku 2010 - załącznik nr 17. 

Radny Jan Szczypka przypomniał, że w uchwale znalazł się błędny zapis. W § 1 winno być 

wyrażenie „pozarządowymi” a nie „porządkowymi”. 

O godz. 17
00

 na salę obrad powrócił Radny Piotr Karkula. Stan Radnych wynosił ponownie 

15 Radnych. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu; 

Głos zabrał Pan Jacek Kołodziejczyk – Przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej 

WZC. Poinformował, że proponowana podwyżka taryfy stanowi najniższą z możliwych, 

zapewniającą świadczenie usług na niezmienionym poziomie. Na dzień 7 stycznia jest 

wyznaczone spotkanie Komisji Środowiska z Dyrekcją WZC i Kierownikiem Rejonu             

w Strumieniu. Będzie to okazja do zastanowienia się nad kolejnymi kierunkami 

inwestowania. Już widać różnice między propozycjami WZC, a propozycjami Radnych. 

Na zakończenie Pan Jacek Kołodziejczyk w imieniu Spółki prosił o pozytywne 

zaopiniowanie przedstawionej propozycji. Podwyżka dla mieszkańców to wzrost o około 

8,5% na miesiąc tj. około 2-3 zł. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu, Środowiska, Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXXII /251/09 w sprawie zatwierdzenia taryfy 
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za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w 

Ustroniu - załącznik nr 18. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości położonej w Mnichu, stanowiącej 

własność Gminy Chybie; 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXXII 

/252/09 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego 

nieograniczonego nieruchomości położonej w Mnichu, stanowiącej własność Gminy 

Chybie - załącznik nr 19. 

Przewodniczący RG ogłosił o godz.17
58

 przerwę celem zaopiniowania przez Komisję Budżetu 

autopoprawki do uchwały budżetowej. Komisja zebrała się w pełnym składzie, zaopiniowano 

pozytywnie projekt uchwały. 

Obrady wznowiono o godz. 18
20

.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Głos zabrała Skarbnik Aleksandra Biała, omówiła proponowane zmiany. 

1. Wprowadzenie do budżetu kwoty 41 339 zł dotyczącej podpisanej umowy na 

dofinansowanie projektu „Uczeń na wsi”. Projekt ma na celu dofinansowanie uczniom 

niepełnosprawnym szkół podstawowych i gimnazjów świadczeń rehabilitacyjnych. Środki na 

ten cel wpłynęły z PFRON. 

2. Druga zmiana dotyczy przeniesienia środków z zimowego utrzymania dróg na remont 

Hotelu Robotniczego 

 W załączniku inwestycyjnym należy nanieść poprawkę. Przy zadaniu wykonanie 

dokumentacji ul. Moniuszki winno być „wykonanie dokumentacji i rurowania”. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu w sprawie 

projektowanych zmian. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że przedstawione zmiany 

zostały przez Komisję, która odbyła się w przerwie obrad, zaopiniowane pozytywnie. 

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił zmiany do uchwały wnioskowane     

i przyjęte przez Komisję na posiedzeniu w dniu 10 grudnia br. 

 Wykonanie oświetlenia ul. Czereśniowej w Zaborzu   - 27 500 zł; 

 Wykonanie oświetlenia ul. Słowackiego w Mnichu     - 46 000 zł 

 Wykonanie oświetlenia ul. Kościuszki w Chybiu         - 12 500 zł 

 Zarurowanie rowu przy ul. K. Miarki w Zaborzu         -  50 000 zł 

 Wykonanie dokumentacji i oświetlenia na skrzyżowaniu ul. Leśnej i Podleśnej w Chybiu 

oraz utwardzenie pobocza przy posesji Leśna 28 – 20 000 zł 

 Wykonanie dokumentacji i oświetlenia na ul. Sienkiewicza – 36 000 zł 

 Wykonanie dokumentacji i oświetlenie ul. Podgroble w Zarzeczu od ul. Wyzwolenia do 

skrzyżowania z ul. Zawala - 35 000 zł 

 Wykonanie dokumentacji i oświetlenia ul. K. Miarki do ul. Darwina w Zaborzu - 24 000 

zł 

 Wykonanie ścieżki rowerowej i chodnika wzdłuż ul. Wyzwolenia - 300 00 zł 

 Wykonanie dokumentacji i oświetlenia ul. Kasztanowej w Frelichowie 14 000 zł. 

Te zmiany znalazły się w autopoprawce i zostały zaopiniowane pozytywnie przez Komisję. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt w wersji pierwotnej. 

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości projekt uchwały w wersji pierwotnej. 

Komisja Prawa nie opiniowała projektu z zmianami. 

Radny Rafał Zieliński pytał, czy Komisja w dniu dzisiejszym opiniowała tylko dwie pierwsze 

zmiany. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu potwierdził, że Komisja opiniowała tylko wprowadzenie do 

budżetu środków z projektu „Uczeń na wsi” oraz przeniesienie środków z zimowego 

utrzymania dróg na remont Hotelu. Pozostałe zmiany, zostały przyjęte przez Komisję na 

posiedzeniu w dniu 10 grudnia.  

Przewodniczący RG prosił o wyrażenie przez Radnych zgody na odstąpienie od obowiązku 

czytania całego tekstu uchwały. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXII /253/09 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok 
załącznik nr 20. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009; 

Przewodniczący RG przypomniał, że chodzi o projekt uchwały przedstawiony                        

w autopoprawce,   którą  Radni otrzymali przed sesją. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Projekt w wersji przedstawionej w autopoprawce został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję Budżetu. 

Przewodniczący RG prosił o wyrażenie przez Radnych zgody na odstąpienie od obowiązku 

czytania całego tekstu uchwały. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXII/254/09 w sprawie wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009 - załącznik nr 21. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów                  

i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010 r.; 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje:  Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXII/255/09 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2010 r. - załącznik nr 22. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki              

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2010. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pełnomocnik Wójta Gminy do spraw Profilaktyki i Rozwiązywania problemów 

Alkoholowych Waldemar Saltarius poinformował, że w projekcie uchwały w załączniku      

nr 1 wystąpiła pomyłka. W harmonogramie pominięto jedno z zadań. W związku, z czym 

należy w dziale III dopisać punk 8 „Dofinansowanie zajęć turystyczno-rekreacyjnych dla 

dzieci i młodzieży szkolnej realizowanych przez placówki oświatowe w Gminie” kwota  

5 270 zł.  

Radna Helena Bełtowska pytała, w jakiej wysokości jest przewidywana przyszłoroczna 

nadwyżka w tym dziale. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że około 9 000 zł 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXII/256/09 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                      

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2010 - załącznik nr 23. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2010 rok; 

Przewodniczący RG przypomniał, że omawiany będzie projekt przedstawiony                                

w autopoprawce. 

Radny Piotr Karkula prosił, aby omówić projekt uchwały przedstawiony w formie 

autopoprawki, do projektu omawianego na Komisjach. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk przedstawiła zmiany wprowadzone do projektu 

uchwały. 

 Wprowadzono zadanie budowa parkingu przy Ośrodku Zdrowia. To zadanie będzie  

dofinansowane ze środków unijnych i dlatego nie może być w środkach niewygasających, 

jak to było pierwotnie planowane.  

Zadanie „plan zagospodarowania przestrzennego” wprowadzono do uchwały, jako zadanie 

niewygasające a kwotę zaplanowaną na ten cel w nowym budżecie rozdysponowano na  

następujące zadania:  

 80 100 zł na remont oczyszczalni BOS; 

 20 000 zł dofinansowanie OSP; 

 10 000 zł na wykonanie oświetlenia na skrzyżowaniu ul. Dębowej i Kamiennej; 

 10 000 zł na wykonanie 1 lamy na ul. Słowiczej; 

Pani Wójt poinformowała, że wyraziła zgodę na zwiększenie deficytu o kwotę 330 000 zł        

i przeznaczenie tej kwoty na następujące zadania: 

 Osuszenie piwnic w Domu Kultury przy ul. Cieszyńskiej; 

 Osuszenie piwnic SP nr 2 w Chybiu; 

 Budowa Sali przy SP nr 1 w Chybiu; 

 O kwotę 18 000 zł zostało zwiększone dotacja dla RKS Cukrownik z uwagi na pomyłkę, 

jaka wystąpiła w pierwszej wersji budżetu; 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka zwrócił uwagę, aby prawidłowo nazwać zadanie 

związane z remontem Domu Kultury. Nazwa tego zadania brzmi: Adaptacja budynku przy ul. 

Cieszyńskiej 2 na lokalne Centrum Kultury – etap 1. 

Radny Piotr Karkula prosił o uszczegółowienie wszystkich nazw, ponieważ Radni, którzy nie 

byli na Komisji Budżetu nie do końca wiedzą, o co chodzi. 

Pani Wójt podała nazwy poszczególnych zadań.  

Remont i adaptacja budynku przy ul. Cieszyńskiej 2 na lokalne centrum kultury – etap 1. 

Budowa Wielofunkcyjnej Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. 

Remont piwnic w SP nr 2. 

Przewodniczący RG prosił, aby Dyrektor SP nr 2 wyraził opinię o planowanym remoncie 

piwnic. 

Dyrektor Marek Kicka wyjaśnił, że osuszenie piwnic jest sprawą bardzo ważną, jednak są 

uzasadnione obawy, że 50 – letnia instalacja wodno – kanalizacyjna może ulec awarii. Chodzi 

zwłaszcza    o instalację wodną. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby bez zwiększania kwoty poszerzyć nazwę zadania              

o remont instalacji wodno – kanalizacyjnej. 

Przewodniczący pytał, kto jest za rozszerzeniem zakresu zadania.  

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę 15 głosów „za”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja opiniowała 

pozytywnie projekt budżetu z zmianami, które zostały zgłoszone przez Komisję. Są to te 

zmiany, które przedstawiła Pani Wójt. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska poinformowała, że Komisja opiniowała 

pozytywnie projekt w wersji pierwotnej wnioskując jednocześnie o wprowadzenie do budżetu 
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na 2010 rok kwoty 330 000 zł jako udział własny Gminy na zadanie remont i adaptacja 

budynku przy ul. Cieszyńskiej 2 na lokalne centrum kultury – etap 1. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Roman Sowiński poinformował, że Komisja opiniowała 

pozytywnie projekt bez zmian.  

Przewodniczący Komisji Prawa Franciszek Strządała poinformował, że Komisja opiniowała 

projekt w wersji pierwotnej wnioskując jednocześnie o zwiększenie budżetu Ochotniczych 

Straży Pożarnych o kwotę 20 000 zł. 

Następnie głos zabrał Radny Ludwik Soboszek. Poinformował, że ma wątpliwości do działu 

900 budżetu na 2010 rok. W Wieloletnim Programie Inwestycyjnym przedstawiono sposób 

finansowania inwestycji, jaką jest budowa oczyszczalni i kanalizacji. Pytam, dlaczego na 

posiedzenie Komisji lub na sesję nie został zaproszony Pan Mieczysław Pietrzak, który 

zarządza oczyszczalnią BOS i zna problemy związane z jej funkcjonowaniem. 

Wnioskowałem o to na każdej komisji. 

Przez wiele lat będziemy odczuwali skutki tej dzisiejszej decyzji. Nie mamy żadnych opinii 

społeczeństwa w tej sprawie. Czemu nie było konsultacji społecznej w tej sprawie, nie mamy 

opinii sołectw. 

Zadłużanie Gminy na samym początku takiej dużej inwestycji, jest bardzo niebezpieczne. 

Naszą decyzją powiążemy ręce nowej Radzie. Uważam, że należy to jeszcze raz przemyśleć. 

Jestem przeciwny, aby bazować tylko na jednej opinii. Chciałbym poznać opinię z wielu stron 

a zwłaszcza opinię Pana Pietrzaka – zakończył Radny L. Soboszek. 

Dalszych uwag nie zgłoszono. 

Z-ca Przewodniczącego RG odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący RG  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Pani Skarbnik zgłosiła konieczność naniesienia poprawki w załączniku nr 12 do uchwały 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 11 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” i 2 

głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXXII/257/09 w sprawie budżetu na 

2010 r. - załącznik nr 24. 

Przewodniczący RG poinformował, że Uchwałę przyjęto zwykłą większością głosów.  

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

Przewodniczący RG poinformował, że wpłynęły 2 kandydatury. W celu wyłonienia laureata 

zostaną poddane pod głosowanie kandydatury wg kolejności ich zgłoszenia. Głosowanie 

odbędzie się na zasadzie tylko głosy „za”.  

Jako pierwsza została zgłoszona kandydatura Pana Edwarda Dudkowiaka.  

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” przyznaniem wyróżnienia Panu Edwardowi 

Dudkowiakowi. 

13 Radnych głosowało za tym kandydatem. 

Przewodniczący RG stwierdził, że w tej sytuacji przeprowadzenie kolejnego głosowania staje 

się bezprzedmiotowe. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwał i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXII/258/09 w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka” - załącznik nr 25. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Angielski i komputer nie jest mi obcy” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach priorytetu IX, Działanie 9.5 „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” Program Operacyjny Kapitał Ludzki w 

województwie śląskim. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały.  
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Przewodniczący odczytał projekt uchwał i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXII/259/09 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. 

„Angielski i komputer nie jest mi obcy” złożonego do konkursu ogłoszonego przez 

Marszałka Województwa Śląskiego w ramach priorytetu IX, Działanie 9.5 „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” Program Operacyjny Kapitał Ludzki w 

województwie śląskim - załącznik nr 26. 

 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że wszystkie złożone 

interpelacje przyjmuje do realizacji. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły 

zaproszenia na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się w Kurii Diecezjalnej w Bielsku – 

Białej. Chętni mogą odebrać zaproszenia w Biurze Rady. 

 Przewodniczący poinformował również o imprezie charytatywnej, która odbędzie się                

w Teatrze w Cieszynie. 

 Radny Franciszek Strządała przypomniał, że na poprzedniej sesji prosił o rozpatrzenie 

możliwości ustawienia lustra drogowego na skrzyżowaniu ul. Ogrodniczej i Wojska 

Polskiego w Mnichu. Lustro zostało wykonane. Zostałem zobligowany przez 

mieszkańców do podziękowania Pani Wójt i pracownikom UG za tak szybką reakcję. 

 Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka podziękował w imieniu własnym                       

i mieszkańców za odnowienie tablic z nazwami ulic i uwzględnieniem wcześniejszych 

sugestii o naniesieniu na tablicach numerów posesji znajdujących się przy bocznych 

odcinkach ulic. 

 Pan Edward Dudkowiak podziękował za przyznanie wyróżnienia. Dziękuję, że Radni 

pochylili się nad moim dorobkiem. Spędziłem w tej Gminie 25 lat - powiedziała. Pan             

E. Dudkowiak złożył następnie życzenia świąteczne, życzył sukcesów przy realizacji 

inwestycji, jaką jest oczyszczalnia. 

 Przewodniczący RG pogratulował Panu E. Dudkowiakowi przyznanego wyróżnienia               

i podziękował za złożone życzenia. 

 Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że będzie uruchomiona 

dodatkowa zbiórka odpadów segregowanych. Prosiła Radnych i Sołtysów                          

o rozpropagowanie wśród mieszkańców tej informacji. 

 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG złożył wszystkim życzenia świąteczne, podziękował Pani Wójt i Radzie 

za współpracę w kończącym się roku. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXXII Sesję Rady 

Gminy o godz. 19
20

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


